

习近平将出席杭州第19届亚洲运动会 开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布：国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式，并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。此外，文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

贵州省科学技术奖励大会隆重举行

徐麟为省最高科学技术奖获得者颁奖 李炳军讲话 时光辉主持

本报讯（记者 陈毓钊）省委、省政府9月21日在贵阳隆重举行贵州省科学技术奖励大会。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席，省委副书记、省长李炳军讲话，省委副书记、省委政法委书记时光辉主持，省委常委、常务副省长吴强宣布奖励决定，省领导时玉宝、陈少波、王世杰、郭锡文、张光奇出席。

会上，徐麟向2022年度省最高科学技术奖获得者中科院理化所冯新斌研究员、遵义医科大学何志旭教授颁奖，同他们亲切握手，表示热烈祝贺，并与他们合影留念。

李炳军强调，在高质量发展和现代化建设的征程上，我们比以往任何时候都更加需要增强创新第一动力。全省各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对贵州工作的重要指示精神，坚定不移实施创新驱动发展战略。

李炳军强调，推动科技创新，最宝贵的资源、最硬核的实力是广大科技工作者。希望大家始终秉持和弘扬科学精神、科学家精神，胸怀“国之大事”“省之大计”“民之大事”，心无旁骛、刻苦钻研，不断向科学技术广度和深度进军，全力攻克难题，把科技创新成果广泛应用于贵州现代化建设的宏伟事业中，创造无愧于时代的光荣业绩。

9月21日，贵州省召开2022年度科学技术奖励大会，授予中国科学院地球化学研究所冯新斌研究员、遵义医科大学何志旭教授省最高科学技术奖，评出贵州省自然科学奖28项、技术发明奖4项、科技进步奖85项、科学技术合作奖1项。

科技奖励工作作为科技发展的一面镜子，是对科技水平、科技方针和政策导向的集中反映。自2001年起，贵州连续22年开展科学技术奖励工作，先后9次召开全省科技奖励大会，激励广大科技工作者勇攀科学高峰，涌现了一大批优秀的科技成果。

从2022年度的总体获奖成果看，有三个特征令人欣喜：一是紧跟国家战略需求和世界科技发展大势，二是企业创新主体地位进一步凸显，三是青年科技人才脱颖而出。

贵州科技创新工作更加聚焦基础研究、发展需求、企业主体地位和青年人才培养等方面发力，以科技创新赢得更大发展主动权，依靠科技创新塑造新动能新优势。

尊重科技人才 尊重科技创新

本报评论员

科技奖励工作作为科技发展的一面镜子，是对科技水平、科技方针和政策导向的集中反映。自2001年起，贵州连续22年开展科学技术奖励工作，先后9次召开全省科技奖励大会，激励广大科技工作者勇攀科学高峰，涌现了一大批优秀的科技成果。

从2022年度的总体获奖成果看，有三个特征令人欣喜：一是紧跟国家战略需求和世界科技发展大势，二是企业创新主体地位进一步凸显，三是青年科技人才脱颖而出。

把优势用足用好 将开放进行到底

——贵州省党政代表团赴云南省学习考察侧记

贵州日报天眼新闻记者 许邵庭 陈毓钊 刘蓝斐 曾书慧

亿万年地质运动造就了云贵万重山，中华民族五千年文明史滋养了云贵一家亲，党的百年奋斗史彰显了云贵担当，新时代十年历史性变革见证了云贵大发展。

9月19日至20日，贵州省党政代表团踏上“彩云之南”这片神奇美丽的土地。

从座谈交流到签署协议，从高新企业到示范乡村，从陆港通道到生态公园……不到两天时间里，代表团深入曲靖、昆明等地实地考察，与云南方面进行了多形式、全方位交流，达成了多层次、多方面合作共识，推动两省交流合作再上新台阶，学习考察取得丰硕成果。

代表们一语中的。而昆明市委常委、常务副市长陈伟也坦言，昆明的发展离不开贵州。“贵州在电力、煤炭等方面给予昆明很大支持，昆明也为贵州产品向南亚、东南亚辐射提供了通道。”

从座谈交流到签署协议，从高新企业到示范乡村，从陆港通道到生态公园……不到两天时间里，代表团深入曲靖、昆明等地实地考察，与云南方面进行了多形式、全方位交流，达成了多层次、多方面合作共识，推动两省交流合作再上新台阶，学习考察取得丰硕成果。

云南被誉为诗的远方、梦的故乡。有人用“风花雪月”形容云南的浪漫，云南的美景，如今，“风花雪月”有了新定义。

“云南能源、新材料产业的跃升，关键在找准用好了比较优势，做到了谋划早、动作快、抓得紧、抓得实。”

曲靖之行，省工信厅厅长敖鸿很有感触，表示将充分发挥比较优势，加大体制机制改革，推动传统产业改造升级，培育壮大战略性新兴产业，加快构建富有贵州特色、在国家产业格局中具有重要地位的现代化产业体系。

当前，国家推动共建“一带一路”，大力实施长江经济带发展、新时代西部大开发等战略，云贵两省深化交流合作舞台广阔、前景可期。

彩云贵彩，和而不同、美美与共。自然与人文的交融，过去与现在的交融，当下与未来的交汇，新时代精彩

“云南能源、新材料产业的跃升，关键在找准用好了比较优势，做到了谋划早、动作快、抓得紧、抓得实。”

“云南大力发展有色金属新材料产业和曲靖放眼全球谋划打造‘世界光伏之都’等做法，对贵州新型工业化有重要借鉴意义。”

自然与人文的交融，过去与现在的交融，当下与未来的交汇，新时代精彩

“云南能源、新材料产业的跃升，关键在找准用好了比较优势，做到了谋划早、动作快、抓得紧、抓得实。”

“云南大力发展有色金属新材料产业和曲靖放眼全球谋划打造‘世界光伏之都’等做法，对贵州新型工业化有重要借鉴意义。”

“云南能源、新材料产业的跃升，关键在找准用好了比较优势，做到了谋划早、动作快、抓得紧、抓得实。”

徐麟会见来黔开展义诊活动的上海市卫生系统知名专家一行

本报讯（记者 许邵庭 曾书慧）近日，上海市卫生系统专家组来黔开展义诊和学术交流活动。9月21日，省委书记、省人大常委会主任徐麟在贵阳会见了专家组一行，双方就贵州医学学科建设、医疗人才引培、医疗卫生帮扶等方面合作进行交流。

省委秘书长陈少波参加，副省长董家禄主持。专家组组长王淑琼，上海交通大学附属仁济医院党委书记郑军华，上海交通大学附属上海儿童医学中心院长、国家区域医疗中心总院长张浩代表嘉宾发言。

李炳军在部署农村项目资产管理工作时强调 更好助力巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴

本报讯（记者 陈毓钊）9月21日，省委副书记、省长李炳军在部署农村项目资产管理工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察贵州重要讲话精神，结合开展第二批主题教育，推动农村项目资产提质增效、持续发挥效益，更好助力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

李炳军强调，做好农村项目资产管理、推动提质增效工作，有利于促进困难群众增收、进一步密切党群干群关系，有利于转变观念、优化生产经营组织方式、提高农业产业效益，有利于吸引社会资本、聚集生产要素、推进农业农村现代化。各级各部门要提高政治站位，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，用好第一批主题教育调查研究成果，结合开展第二批主题教育，采取有力措施，推动各项重点工作落到实处、见到实效。

会议强调，要准确把握标准，加强上下联动，全面开展项目资产摸排，做到底数清、情况明。要依法依规、有序开展符合条件的项目资产确权，推动经营性资产权属尽量下沉，更好促进农民增收、壮大村集体经济。要因地制宜推进项目资产管理，分类落实管护责任。对经营性资产，要坚持市场化方向、坚持质量效益原则，发挥农民主体作用、完善利益联结机制，坚持实事求是，尊重客观规律、尊重农民意愿，通过完善设施、招强引优、优化用途、灵活重组、“瘦身”增效、强化服务等路径，鼓励探索和运用各种行之有效的措施，推动项目资产提质增效。

会议强调，要准确把握标准，加强上下联动，全面开展项目资产摸排，做到底数清、情况明。要依法依规、有序开展符合条件的项目资产确权，推动经营性资产权属尽量下沉，更好促进农民增收、壮大村集体经济。要因地制宜推进项目资产管理，分类落实管护责任。对经营性资产，要坚持市场化方向、坚持质量效益原则，发挥农民主体作用、完善利益联结机制，坚持实事求是，尊重客观规律、尊重农民意愿，通过完善设施、招强引优、优化用途、灵活重组、“瘦身”增效、强化服务等路径，鼓励探索和运用各种行之有效的措施，推动项目资产提质增效。

会议要求，各级各有关部门要加强组织领导，统筹工作力量，全力推进落实。要压实各级各部门工作责任，细化目标路径，把握时间要求，加强督促指导，推动农村项目资产管理、提质增效工作取得明显成效，为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴增添动力活力。

会上，省农业农村厅解读了有关工作方案，毕节市、贵阳市修文县作了交流发言。

省府秘书长魏树旺参加会议。会议以电视电话会议形式开至县级。省有关部门和单位负责同志在省主会场参加会议。

省政协党组理论学习中心组召开专题研讨会

赵永清主持

本报讯（记者 刘蓝斐）按照省政协党组理论学习中心组在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神、推进中国特色社会主义文化建设的部署要求，省政协党组理论学习中心组召开专题研讨会，围绕深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神、推进中国特色社会主义文化建设的部署要求，开展交流研讨。省政协党组书记、主席赵永清主持，党组成员和班子成员李汉宇、孙诚谊、李建、冉霞出席并发言。

会议指出，习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话，视通万里、融通古今，深刻阐述了中华文明传承发展的一系列重大理论和现实问题，具有极强的政治引领力、理论震撼力、时代感召力、实践指引力，是建设中华民族现代文明和社会主义文化强国的科学指导和行动指南，在中华民族文化发展史上具有重要里程碑意义。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于中华文明的重要论述，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，深刻把握中华文明突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性，坚定文化自信，弘扬优秀传统文化，深度挖掘贵州文化的独特优势和独特价值，努力为推进中国式现代化贵州实践筑牢文化根基、提供精神支撑。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于中华文明的重要论述，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，深刻把握中华文明突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性，坚定文化自信，弘扬优秀传统文化，深度挖掘贵州文化的独特优势和独特价值，努力为推进中国式现代化贵州实践筑牢文化根基、提供精神支撑。

高质量发展蹲点调研采访

“三气”充盈气象新

——毕节高新区制造业发展观察

贵州日报天眼新闻记者 李筑 谢朝政 邱其武

这里生产的锂电池远销欧盟、日本、韩国、印度；这里制作的文化衍生品高端手办深受海内外玩家欢迎；这里的LED灯丝光源产能位居世界第三；这里正在建设中国西南最大的计算机生产基地；……

制造业，正成为推动毕节高质量发展的新引擎。省委书记、省人大常委会主任徐麟十分关心毕节高质量发展。他到毕节调研时指出，要加快推进新型工业化，为示范区建设注入强大动能。

这是地处乌蒙山脉深处的毕节高新区。在一片曾经只出产玉米和马铃薯的土地上，一个个高新技术企业落地生根、成长壮大；一车车高附加值的“毕节制造”工业品从这里出发，源源不断驶向大江南北，走向世界各地。

日前，记者走进毕节高新区采访调研，挖掘毕节扎实推进新型工业化的经验和做法，窥见这块热土巨大的发展潜能。



同方计算机毕节生产基地工人加班加点生产。贵州日报天眼新闻记者 王怡 夏民 摄

贵州秋冬季旅游推介会在南京举行

本报讯（记者 赵相康）9月21日，以“辉映红飘带·奋进新征程”为主题的贵州秋冬季旅游推介暨“红飘带”项目宣传推介会在南京举行。贵州发布《红飘带·伟大征程》《红飘带·多彩飞越》产品以及项目优惠政策，推出中秋、“十一”贵州文旅“大礼包”，诚邀广大游客在中秋、国庆以及秋冬季期间，开启一场多彩贵州秋冬季之旅，感受醉人秋意，欣赏斑斓秋色，领略多彩风情。

“红飘带”项目位于贵阳市见龙洞路和彩湖路交会处，是全国首创以长征为主题的全球行式数字体验馆，是贵州推进长征国家文化公园建设的重要抓手和破题之举，该馆将于10月22日首演开馆。活动现场，贵州发布优惠政策，自“红飘带”项目首演开馆之日起至今年底，对江苏游客5折优惠。

为把红色资源利用好，多角度、立体化讲述长征文化、长征故事，充分展现我省红色文化资源厚重底蕴，呈现长征沿线发展风貌，贵州还向江苏游客推荐“四渡赤水 出奇制胜”“梵天净土 木色苍黄”“乌蒙磅礴 转战毕节”3条红色旅游精品线路。

（下转第三版）

组长，每个月能拿5000元左右的工资。”家住七星关区小坝镇的吴江平乐呵呵地说，在家门口上班，工资待遇不错，还方便照顾孩子。

（下转第四版）